

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyek: A lex honestatis. A marosvásárhelyi vizsgálat.

De csöndesség! Hallgasson el minden szörzalhasogató kicsinykedés és minden elfogultságon alapuló kritika!

guk tisztességteleneknek és büntetendőknek vallanak: roppant érdekes és jellemző tü- nemény.

Ugronék és a Kossuth-párt. Helek óta emlegetik politikai körökben, hogy az Ugron-párt beolvadni készül a függetlenségi és 48-as Kossuth-pártra.

Kötelezték-e a hivatalnokokat a szavazásra? Ezekre a kérdésekre nem felelhet az ügyesség s a törvényszék, ezekre Széll Kálmánnak kell megadnia a választ.

A lex honestatis.

(Sz.) Végre itt van előtűnt egész terjedelmében az a híres tervezet, melyen a hóesek heteken át tanakodtak és dolgoztak.

Olvasván ezt a tervezetet, nekünk úgy tetszik, hogy megalkotói csak kifizették a magyarság purifikálás célját, de azután meggyűltek.

Nézünk csak például egy pontot: Az 5. §. i) pontja kimondja, hogy országgyűlési képviselők nem lehetnek az állam által segélyezett, vagy kamatbiztosítással ellátott ipari, vagy közlekedési vállalatok elnökei, igazgatósági tagjai, jogtanácsosai s alkalmazottjai.

És így váltakoznak a tervezetben egész végig a szigorított pozitív intézkedések a szigorított negatív intézkedésekkel — ott, a hol újításokról van szó.

A tervezet 6-ik §-a kimondja, hogy az országgyűlési képviselőséggel össze nem férő helyzetbe jut az a képviselő, a ki pénzért, vagy bármilyen anyagi előnyért vagy elismerésért bárkiért érdekekben a kormánytól közbenjár, vagy czinek, kitüntetések, rendjelek adományozását követeli.

Ime, benn van a szövetségben magában a törvény kijátszására a nyitott kapu. Csak azt kell mondania a közbejáró képviselőnek, hogy ingyen, csupa önzetlenségből, hazafias, vagy közgazdasági érdekből jár el, s egyzserre szabados dologgyá válik a közbejárás.

Ezután már átkozottul kevés érteke van annak a drákói szigorúnak, melyet a tervezet még súlyosbít a közbejáró képviselőkre nézve a 13-ik §-ban.

Hanem azért mégis azt tartjuk, hogy maradjanak meg ezek az intézkedések. Talán lehet rajtuk javítani, s ha nem lehet, úgy is lehet valami üdvös hasznuk. Legalább megbejegyik a képviselői közbejárások révén üzött és üzhető czudar vizsgálódásokat. Valamennyek még csak megfékezik az eddigi szabadságosságot s ha csak egyetlen egyszer megörlöztethetik, hogy a képviselői befolyású önálló utáztatás megtiloroltatik: egyetlen példának is nagy hatása lehetnek.

Valami túlságosan nagy jelentőséget tehát nem tulajdoníthatunk ennek a lex honestatisnak. De a törvényhozás részéről annak bevallása, hogy az eddigi rendszer és gyakorlat mellett maguk a törvényhozás tagjai üztek olyan dolgokat, miket ők ma-

A képviselőház ebben az esetben azt mondhatná: Am jó, a főrendek megbélyegzők magukat, mert magukra nézve nem tartják kötelezőnek a törvényhozói tisztességet; de a képviselőház tagjai igenis kötelezőnek tartják ezt magukra.

A képviselőházat pusztán az a föltevés, hogy a főrendek visszautasítják a tisztesség követelést, nem tartja vissza attól, hogy egy teljesen jogos törekvés dolgában legalább kísérletet tegyen. Hiszen voltak ennél nehezebb esetek is: A főrendház reformálásának kérdésénél sokkal alaposabb volt a föltevés, hogy a főrendek elvetik a javaslatot. De ez nem tartóztatta vissza se a kormányt, se a képviselőházat, hogy a kísérletet meg ne tegye.

Hanem úgy látszik, hogy Széll Kálmán még attól a ferde helyzetől is kimélni akarja a méltóságos főrendeket, a mibe juthatnának, ha a rólok szülő intézkedést tárgyalniuk kellene. Néhány nagy ur barátság becsebbesé előtte, mint az igazság és a demokrácia elve.

A képviselőház, ha ki nem terjesztené az összeférhetlenségre vonatkozó intézkedéseket a főrendekre, ezzel csak arról tenne tanúságot, hogy az országgyűlés másik házával szemben valószággal szolgaias megalkodással jár el. Ezt pedig tiltja a magyar parlament tekintélye és méltósága.

Budapest, február 25.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor folytatni fogja a vallás- és közoktatásiügyi tüzara közbeszédét. Szólasra fel vannak jegyezve: Rakovszky István és Vési József.

Egy, a kormányhoz közel álló lap közli a következő értesítést a marosvásárhelyi vérengzés ügyében cirendelt vizsgálóra vonatkozólag:

Marosvásárhelyi gróf Lázár Miklós a kir. ügyesség nevében február 23-án benyújtotta Köllő Ignác vizsgálólőrhöz az eddigi, több mint kétszáz jegyzőkönyvet magában foglaló vizsgálat alapján részletes és terjedelmes indítványt, a melyben dr. Bernády György rendőrkapitány és Csiki J. Karoly választási elnök ellen a btk. 472. §. első szakaszába ütköző hivatali hatalommal való visszaélés büntette, a btk. 290. §-a utolsó négyrendbeli emberöltés vétségé, gondatlanságból okozott tiz rendbeli súlyos testi sérítés vétségé miatt vádat tett s a nevezettek ellen a vizsgálat azonnal való elrendelését kérte.

Erre csak az a megjegyzésünk, hogy a mit ez az értesítés regisztrál, az teljesen és tisztán csak a független bíróság és ügyesség igen helyes eljárásáról ad számot. Nem hiszünk bárkiről is, de legkevésbé magáról a miniszterelnökről, hogy úgy akarja feltüntetni a dolgot, mintha az ügyesség vizsgálói eljárást a miniszterelnök által kiküldött vegyes bizottság irányította volna.

Azokon a zivatáros üléseken, a melyeken a képviselőház a marosvásárhelyi vérontást tárgyalta, a függetlenségi párt padjáról minduntalan ezek a kérdések hangzottak fel: — Mi van a füstpárnával? — Küldték-e csatnyagyn pénzét a választásra?

Maga a miniszterelnök a törvényjavaslathoz csatolt indokolásban a következőket mondja, meglehetősen akaráván azért, hogy három évi huzavona után végre mégis a magyar kormány beadta a derekát a fumei irredeklitások előtt:

A három évet meghaladó tapasztalat kétségteletlenül tette, hogy a közigazgatási bizottsági intézmény, a mely különben a törvény keletkezésé óta Fiumében 22 éven át nem lett életbe léptetve, Fiumében feladatának sikeres meg nem felelhet; egyrészt, mert ez a nagyobb arányú intézmény a fumei város török szorított közeleiben rendelkezésnek megfelelő tevékenységet követ nem bír, másrészt, mert mellette Fiumében egy másik közigazgatási központi hatóság is létezik: a kormányzó, a ki nemcsak a város statutum szerint, de törvények alapján is jelentékeny egyéni hatáskörrel bír. Két központi hatóság szoros körben pedig mindenütt bűntudat, különösen Fiumében, az ottani sajtólagos viszonyok közt. A közigazgatási helyes menetének biztosítása tehát a közigazgatási bizottsági intézmény megszüntetésével Fiumében nemcsak észszerűnek tünteti fel, de megköveteli.

Ez az indoklás merő önámítás. Széll Kálmán nem a fentemlített indok birta rá ennek a törvényjavaslathoz benyújtására, hanem egyszerűen meghátrált a szájkaszkodó fumeiek előtt, s gyengésségből győzedelmeskedni engedte őket a magyar állam érdekeivel szemben. A „separatum corpus“ elvvel ad absurdum vitte s Fiume közigazgatását teljesen függetlenné tette a magyar kormány befolyása alól.

Fiume magyar-ellenes partja nagyon természetesen örömmel fogadta ezt, köszönő küldöttséget és üdvözölő táviratot mentett Széll Kálmánhoz. Van is rá oka! De Fiume magyar-ellenes politikai gárdsága — mint tudósított táviratozza — fel van habordorva Széll Kálmán ellen, nagy veszedelmét lát a törvényjavaslathoz a magyar érdekekre s Kossuth Ferenchez fordult, felkérve őt, hogy a parlamentben indítson akciót, nehogy ez a javaslat törvénygyerőre emelkedjék.

Itt említk meg, hogy Fiume város részéről ma délután husztag küldöttség tiszteltett a miniszterelnököt a fumei kormányzó, valamint gróf Bathányi Tivaderek képviselő és Majlátyer Mihály posztaja vezetés mellett. A küldöttség megköszönte a kormányznak Fiume érdekében tett intézkedését.

A kis Nina.

Irtá: Lorenzi de Bradl.

Jóformán észre sem vettük menészközben, a mikor már reánk esteledett. Nem messze az országútól realmt pillantottunk meg. Meghárult falai, kis kertjével, a kisse bizonyos lombzattal: csendes, vendégszerető tanya benyomódott tette.

Közéletünkre egy fucska ugrott elő az egyik bokorból s gyorsan beszaladt a malomházba. A molnár megjelent a közből. A lisztportól megföhéredt pamutborsos ruhát viselt. A kalapja pökhalhoz hasonlított. Foga fözött pipa lögött. Mikor minket meglátott, hirtelen előlotta bütyök hüvelykujjával és zsebbe dugta. Elénkbe jött s e közben kezével csilgaltott egy rozsdás-sínű nagy komondort, mely dühösen ugatott.

— Istén hozta na! az urakat. Utársam ismert. — Vendégszeretetét kérjük az éjszakára gazdúrunk. — Tisztesség nekem... Tessék bejönni. Kikarta az ajtót s előrehozott minket. A lakás gyönyörű szobák egyetlen helyiségnek lisztporral elepelt csupasz falai között összezsizsa heverték a buzával felt szakok. A nagy lisztes homár és a tüzhely között asztal állt. Az ablak a folyóra nyílt, hianyzott róla az üveg, de el volt látva fatáblákkal. Közéleben egy ajtó sötét kamarába vezetett, a malomkövekhez, melyek azonban e perczen pihentek.

A molnárna a tüzhely mellett kuporogva, vascorára való levest főzte. Fölállt és hozzott a szerezny sorsnak nemességével isten hozott-at a mondott nekünk... A fucska meglapult egy szögletben. A derek háziasszony, erős és szép termetű, szívesen megkínált a főzettel, minden áron azt akarta, hogy üljünk hozzá a vascorához. De akonyat előtt mi egy kis erdő szélén mar jöl behatoltunk a magunkkal hozott hideg husokból. Miattat ettek, a molnár hangos szavával így szölt hozzánk: — Ma éjszaka virrasztok az anyukommal, halottunk van bent a faluban. Ezért áll a garat. — Szegény kis Nina! — sohajtott a molnárné. — Szörnyű eset! — Senki se tudja megmagyarázni ezt a bűnt — tette hozzá a molnár. — Micsoda bűnt? — Francé megölte ma reggel a kis Ninát...

— Beszélj el nekünk a drámát. — Mithogy már egészen besötétedett, a molnárné meggyújtott egy régi, ugynevezett viharlampát. Fókászottla a tüzhely mellé. És a molnár elkezdte:

„A kis Nina ma hajnal előtt még a legizébb lányka volt, fogékony a természet, az élet minden esabítása iránt. Egészen szép volt, szép a szeme, szép a szája, szép a haja. Keze mindig hajlandó volt kinyúlni a jóra, lelkeben minden jószág viragzott. A falu valamennyi házban díszetek és szerettek. Ismertem a születte óta. Jó barátságban éltem atyjával, derek munkásemberrel, a ki a feleséget csakhamar követte a sírba... Nina egyedül maradt, tizenhét éves korában. Batrán kereste a kenyerét, őszell olajbogyókat szedett, télen rózsát árt a városban, tavaszal gyomlalt a vetésekben, nyáron sarlózott a földekben... Esetendővel ezelőt az aratók között megakadt a szeme Francé-n. Ez a fiatal legény megtetszett neki. Kereste a tarsaságát. Gyakran látták merengőnek Francé jól megteremt erős fia. Arca megnyerő. Kivalik a többi közül. Némi műveltsége is van. Azt hiszem, régente tanító szeretett volna lenni. De beleunt a könyvekbe. A mező vonzotta, magához kaparította.

A kis Nina szerelmét, melyet én észrevettem és a melyet be is vallott nekem, mind nagyobbra nőtt, de szerelmével együtt nőttek aggodalmai is. „Vajjon — szölt hozzam egy ízben — tudja-e Francé, hogy szeretem? Soha sem olvastam meg semmit szemében, a mi szívenhez akart volna szólni. Azt hiszem közönyös irantam. Följárjam előtte a lelkemet? Nem merem, félék. Ha szeretne, úgy vélem, megmondta volna.”

— És a kis Ninának nagy nyugtalanságban teltek napjai. Egy este eljött ide a malomba. „Ma reggel — mondta — visszatartottam Francé-t a kútnál. Egyedül voltunk. Sokáig beszélgettünk... És a tekintete nem hízkellett, nem ölelgett engem; egyetlen szavából sem merítettém édes reményeséget... Kifürkészhetetlen volt.”

Francé szölvője itt van a kertem közelében, lenyulik a folyóig. Fölkerestem ott. „Francé — szöltam hozzá — kötelességem neked a kis Nináról beszélni, a kinek az atyja a legjobb barátom volt. Nina szeret téged. Hideségged kétségbe ejti. Pedig derek leány, szép és bátor lélek.” Egszerűen ezt felelte: „Beszélj majd velem.” Beszélj is még aznap. Mit mondtak egymásnak? Nem tudom. Azóta gyakran láttuk őket

együtt. „Jegyesek vagyunk”, jelentették ki. És a kis Nina szerette ismételtetni: „Jegyesek vagyunk”. Áhitatosan emelkedtek e szavak rólok ajkaira. Egész lenye sugárzott. Saját, meleg fészek varja immár. Végtelen reménykedésekkel nézett a jövő elé. Milyen boldogságban lesz resze!

Örökke tart majd az élet. Hangos öröme olykor himnusként szállt a levegőbe, föl a minden-ségbe. Megesett mégis, hogy csendesen panaszko-dott nekem: „Felelem, szinte rettegés fog el néha... Francé miatt... Vannak napok, a mikor komor, levert... Ugy látszik, mintha szenvedne. De vajjon miért szenved?” Könnyen meggyújtattam. „Mikor lesz a lakodalmom?” — „Meg akarja várni a nyarat...”

Egy délelött megpillantottam Francé-t egy olajfa alatt. A puskiát ott fekkdt mellette, zsebkendő-jével törülgette verejtékes homlokát. Azután mozdulatlanra vált, meredten nézett maga elé. Eszembe jutottak a kis Nina szavai: „Vannak napok, a mikor komor, levert... A vonási kemények voltak. Egyszerre vonaglni kezdtek. „Oh! — jajdult föl. Lépcsémre neszere felemelte a fejét. „Mi a bajod, Francé?” Rám nézett: „Nincs semmire... Boldog vagyok!... Nina... az én drága Ninám szép, nagyon szép!... Szeretem lelkem egész erejével... A minap elfutott ajkam elől, melyet az öve fele nyújtottam. Szerelmem nyugtalan... Nagy, mint az égboltozat!...”

Egymás mellett indultunk el. — „Nem vagyok többé a magamé”, mondotta. „Ninájé egész valom, minden gondolatom. Nem régen ívott a kútnál, mielőtt elvált tőlem... Én ott maradtam... És ajkam möhön tapadt a helyhez, melyet a vedren az ó ajkai érintettek... Az ilyen mozdulatok leküzdhetetlenek nálam... Rettegés a gyagykak telített, látományokkal izgalmas éjszakáktól...”

— „Tartsatok meg a menyeköt mielőbb... Tudod, hogy Nina epedve várja.”

— „Csakhogy valami gonosz kétség férközött lelkembe, vihárt hantam benne. Mit akar tőlem ez a kétség, melyet megnevezni sem tudok?... Aztán meg télek is Nina gömbölyű karjainak ölelésétől... Miért?...” Gondolkozva tértem vissza a malomba. „Eh, mindez csak szerelmes ember hőbortja!” mondtam magamban. „De mégis furcsa!... Félni a szerelmünk ölelésétől!”

Csakhamar a beszélgetésünk után bementem a faluba. Francé-t a piazterlen találtam, figyelme- sen olvastó egy könyvet. „Tegnap vettem egy könyvhazától”, szölt hozzám. „Egy szerelmespar története.” Ez a titkos könyv elvette minden jóanságot. Szüntelenül magával hurozolta.

Ma korán reggel a kis Ninának nühéty fölkel a gondolatla támadt, hogy meglejt a kecskéjét Francé számára. Mikor a csejéje megtelt, beko-pogtatol a legény ajtaján. Csak kis ideig maradt nála. Már hazafelé indult, úgyzserre Francé utána rohant, utólrte, durván megragadta, és markolatja dőlte törét a szívébe. Aztán elszaladt, benne hagyva a tört a szében... Most a szegény kis Nina ki van terítve...”

A molnárné könyeit törölte. — Nincs bennem csepp gyűlölet se Francé ellen — tette szavaihoz a molnár. — Egy vagy más nap megtalálják a holtestét... Bizonyosan megöli magát... Sorsuk rendelte így!... Fölállt. — Magukkal megyek — szöltam ekkor. — Látni akarom a kis Ninát. Elindultunk. A molnárné utánmkk jött. Szép tiszta este volt. A folyó szüntelen esobogása el-föjött nevelésnek tetszett. A csillagfény kékes sávjával csokizott víz remgett. A hold közönyö-sen és nyugodtan bölgözt tova. Egy kutya ugatott. Elérkezünk az elszorant épült falu első házaihoz... Alakok jártak-keltek nagy csendesen... Csak egyetlen ablak volt világos, a halott ablaka... Feriak és nők csoportosultak az egy körül, melyen a kis Nina illatos lombokkal és apro virágokkal elborította tekkdt. Lámpák égtek az asztalon... Látott feketébe öltözött öreg asszonyok kuporogtak... Egy közülök jaj-zavért... az így előt... „Ki áll boszut az árvaért?... Az arra háza úrés immár... De keszűk kerengnek fölötte kora hajnalotl késő éjszakáig... Az isten rettenetesebben büntet mint az emberek... A kut, a folyó, az olajfak sirtaják a kis Nina szépségét, sirtaják a kis Ninát, a ki ma este olyan sapadt, mint Krisztus a keresztján...”

Sokáig néztem a halott fekete haját, csendesen szép haj volt és fonyne nem veszett el a halálban sem. A szemek zárva voltak. Az édes száj örökre elnémult!... A nyitott ablakhoz léptem... Lombok zizegése hangzott a levegőben... Szemem egy tölgyön túl szegeződött a homály bizonytalansá-

gába... És ott egy emberi alak, egy vonagló alak hajolt előre, hogy jobban hallja a sáv asszony jajveszékését: „... Az isten rettenetesebben büntet mint az emberek...”

TITOK.

— ANGOL REGÉNY. — 50. MÁSODIK RÉSZ. VIII. FEJEZET. Uj terv.

Igy aztán Rosamunde rögtön irt a lelkésznek, megköszönve barátságos készségét, és arra kérte, hogy pillanatnyi ke-delemmel nekül, rögtön írja meg levelét Trevertón Andrewhez. Chenery lelkész erre rögtön meg is írta a levelet. Ügyelt arra, hogy kéreést csupán a régi-ségérti érdeklődéssel támogassa, és tudásvágyat szinleljen. De hivatkozott Andrew ijukori emlé-kére is, mert utalt ismeretségére a Trevertón-családdal, a mielőt egész természetesen följt a család sorsával annyira összefonortt kastély iránt való érdeklődése.

Ezek után megpróbálta, és egy lépéssel tovább ment, szóba hozva a régi könyvtárat, megje-gyezve, hogy abban valószínűleg található lesz valami terv vagy régi leírás a kastélyról, a mely nagyon hasznos lesz abban az esetben, ha mr. Trevertón emlékező tehetősége nem terjed ki a részletekre.

Végül pedig arra kérte mr. Trevertont, hogy kölesközze oda ezt az okmányt, vagy engedje meg, hogy kivonatolhassa. Egy utóiratban hozzá-tette az is, hogy mr. Trevertont minden fárado-ságtól megkímélendő, e levél átadását követő napon küldöncz jön a választ, melyet esetleg reá ad. A levelet elküldte Londonba egyik barátjához, azzal a kéressel, hogy megbizható személyiel küldje el és a rákövetkező napon a választ hozza-sza el. Harom nappal a levél elküldése után — a mely idő alatt semmi hírt nem kaptak Chenery lelkészétől — végre megengedte orosza Rosamun-dának, hogy folytassa útját. Mr. és mistress Frankland ennek következtében bucsut vettek Orridge orvostól és ismételt meg-jérték neki, hogy tudomására hozzák, mit tudnak

1901... r!... nyit és puhát... 2 kor. 30 fil... 40... 5... nagy választék... karitás... 40483... pest... 14-16. sz... igazgatóságok... BINYI... Speciálta... gységet... ferfiu gyengeség... kórut 12. I. em... e lap részere... 3 ft 50 kr... 3 ft 50 kr... 54) és minden...

ur rögtön helyeselni fog, hogy tudniillik a tisztelet igaz érdekeivel hajol meg mindezek dacára azon ember...

Előző: Kerec Hock János képviselő urat, hogy majd később, Pichler képviselő ur után tessek nyilatkozni. (Helyeslés.)

Pichler Győző: Felolvassa Mourreynak a magyar művészekről írt cikket.

Hock János: A bevezetés ki van hagyva, az pedig nagyon érdekes.

Pichler Győző: Engem nem az érdekel, hogy megjelölje Magyarország elöl a zászlót, hanem hogy mit is művészekről.

Hock János: Csak egyes művészekről. (Nagy zaj.)

Olay Lajos (Pichlerhez): Olvass, a mit akarsz. (Faltrengett derűltség.)

Pichler Győző: Ez a mai szereplése nem nagyon pézserű, mégis belement, mert szolgálatot volt tenni az úgneknek; ne zavarják tehát, Mourrey a cikkben a magyar képművészet két vezérének szembeállításával egyúttal Benczur Gyulát és Hock Jánost. (Nagy derűltség.)

Előző: Hock János: Hát én is benne vagyok! (Nagy derűltség.)

Vaszi József: Halljuk most már a magyar művészet megaláztatását, mert azt eddig még nem hallottuk!

Pichler Győző: Mourrey a cikket nem személyes megfigyelés alapján, hanem információk alapján írta meg, Benczurról előlétező nyilatkozat.

Bolgar Ferenc: Benczur e kritika felolvasásának nem fog nagyon örülni.

Pichler Győző: Már pedig bennünk az iskolában is arra tanították, hogy Benczur nagy és jeles festő. Ellenben nagy elismeréssel ír Mourrey Sakszay Ferencről.

Hock János: Bizony nagyon szépen és helyesen írta.

Vaszi József: Hát ez a magyar művészet megaláztatása!

Pichler Győző: Zala nagy arányúakról azt írja Mourrey, hogy annak legnagyobb előnye a nagy mérete. (Helyeslés.)

Megjelent — így fejezi be beszédét — hogy ehben a vitában én talán a rövidbevettem, de művészi kérdésben, beszélhet nekem akármilyen ekesen és szépen az én igen t. képviselőtársam, de én arra gondolok és ez nálam a döntő a művészet vitáján, hogy ha 200 év múlva két ember fog állni Benczur Gyula kepe előtt és nézi azt, nem fog azon tanakodni, hogy ki volt Benczur idejében a kőbányai plebejus és művész-apostol. (Általános élénk derűltség és letzés.)

Hock János: Röviden veszi igénybe a ház figyelmét! Olyan Benczur nem tanácsa, mint művészet. Olyan csak mint tanácskritika. Mint művészet beszél, mint tanács megkritizálja. Ha pedig megkritizálja, az megkritizálhatja az a francia művészt is. Ez azt a vendégszót kell megértenie. (Taps. Eljénzés.) Az emittent kritikuss Magyarországról igen szépen nyilatkozott. S. im, így tanácsunk egy művésze, a ki jó indulatú jó hozni. Hogy róla legyen fókusz nyilatkozni 200 év múlva, azt nem tudja. De kötelességen eleget tett, meg mint kőbányai plebejus is. Mivel Pichler egy adománya ültette el a dolgot, ő is egy adománya fogja bejeleni beszédét. (Nyilvános kiáltás.)

Előző: A képviselő ur igen éles hangot visznek a vitába. Ez a hang a hazuzásokkal ütközik. (Élénk helyeslés jöböröl.)

Hock János: Maga is tiltakozik, hogy ez a hasonlat egyáltalán barokk vonatkozásos. Csak annyit említtet meg, hogy Pichler is egyes kérdésekben a legnagyobb hűvel és indulatú szívtel. Később ön maga is belátja, hogy ebben az ügyben hevéből töböt szokoztat, azt a mennyit az ügy fontosság megérdemli és azután ismét a homages egy másik ágra megy át. (Helyeslés jöböröl.)

Előző: Javaslom, hogy a legközelebbi ilés holnap délután tíz órakor tartassék nekünk napirendjére a vallás- és közoktatásügyi tanács költségvetésének folytatás tárgyalása és a mennyben idő marad, az igazságügyi tanács költségvetésének tárgyalása tárgyalás ki.

Az ülés végződik két óra husz perccor.

A képviselők pénzügyi bizottsága Folt Miksa elnökével van ülés tartott, melyen a pénzügyminiszter részéről Lukács miniszter és Gránzstein államtitkár volt jelen. A bizottság tárgyalás alá vette a kisgazari zomanczerjelöl eladásáról szóló pénzügyminiszeri jelentést. Szabó Imre előadó tüzetes ismertetés után indítványozta annak javaslatba hozását, hogy a ház vegye a jelentést helyesléssel tudomásul és engedélyezze az eladást. Matkócsnak, Farbakynak és Bedő Albertnek helyeslést feleltetésekre Lukács miniszter és Gránzstein államtitkár által adott feleletre megválaszolt után Folt Miksa elnök elmondta az előzetes beszámoló, az egyáltalán elismertést is kijelenti a pénzügyi kormányt innét ezért a sikeres és hasznos intézkedést. Előző: Ennek előzetesbeszámoló, hogy ehhez az intézkedéshez az egész bizottság esztaloztak, az előadó indítványának értelmében a bizottság határozatával kijelentette, hogy a jelentésnek helyeslése tudomásul vévése és az eladás engedélyezése fog a háznak javaslatba hozatni. Ezzel az ülés véget ért.

A párisi kiállítás kitüntetettjei.

A hivatalos lap holnapki száma hozza azoknak a magyar állampolgároknak névsorát, a kiket őlsége az 1900. évi párisi világiállítás alkalmából kitüntetett.

Több mint 50 személyiségnek a legfeljebb elismertettjeit írték; ezek között vannak: Vaszary Károly hercegprímás, Brankovics György püspök, Császka György érsek és Szmecsenyási Pál püspök. Továbbá gróf Bánffy György és gróf Csokonai Endre zászlós urak, Csörgeó Gyula, Gránzstein Béla, Gránzstein Dózsa, Zsiánszky Mihály, Kiss Pál államtitkárak, Ludwig Gyula, a m. kir. államtitkárak, László Gyula, a m. kir. államtitkárak, gróf Szechenyi Béla koronázott és leánya, Szechenyi Hanna grófnő, dr. Jókai Mór, Herman Ottó, Márkus József főpolgármester és Halmos János polgármester, Szalay Péter, a posta-és távirati elnökgaztatója, Szalay Imre min. tanácsos, gróf Anarvissy Tivadár, Lerczevics Albert, báró Dániel Ernő, gróf Desseffy Aurél, Barszay Domokos és Farbak István országgyűlési képviselők, Leispiger, Théodor és Jungfer Gyula nagyiparosok, Barovits Kajetan min. tanácsos stb.

A Ferenc József-rend nagykeresztjét kapta Miklós Odón helyettes kormánybiztos, a Szent-István-rend kiskeresztjét gróf Esterházy Mihály és Thaly Kálmán, a Ferenc József-rend közkeresztjét párdányi Brám Miksa lovag, a cs. kir. szab. eld. vaspálya vezérigazgató-helyettese és Thallóczy Lajos úrv. tanácsos; a III. osztályú vasokrona-rendet Agoston József, Brázy Kálmán, Juszt Péter és Pálner Ferenc országgyűlési képviselők, Erdő Béla tankerületi főigazgató, Frischmann Jakab, budai Goldberger Odón, Pekár Imre, Simon Jakab, Thaly Zsigmond, Weiss Manfred, Wolfner József nagyiparosok, illetőleg társasági igazgatók; a Ferenc József-rend lovagkeresztjét dr. Lers Vilmos miniszteri titkár, Ambróvics Dezso, a műcsarnok titkára, Bossányi Endre, a malomegyesületi titkára, Jambor Lajos építész, Csetei Gyula iparos, Horn Emil író (Páris); a koronás arany-éremkeresztet dr. Lend Adolf, Boros Samu hírlapíró, Erdélyi Mór udvari fényképész, Szobay Miklós stb. és a kir. tanácsosi címet Csotány Frigyes főfelügyelő.

A kitüntetések teljes névsorán kívül a hivatalos lap legfeljebb kéziratosok fog közölni a Ferenc József-rend fohéreghez, a magyar oszlaty védnökéhez és Széll Kálmán miniszterelnökéhez.

A mult évi párisi nemzetközi kiállítás alkalmából a francia kormány több magyar kiállító, iparos, jurtagot, tisztviselőt fog kitüntetésben részesíteni. Ez a diplomáciai uton történő, közzététele csak későbbre várható.

A kitüntetések díszes névsorában bennünket különösen két név érdekel. Az egyik a Thaly Kálmán neve, a másik Brázy Kálmáné. Mindketlen kiűnt tagjai a függetlenség és 48-as pártjának. Thaly Kálmán nemcsak tagja, hanem első elnöke is, Függetlenség emberre ritkán mosolyog a királyi kez, de ha már ez a nagy ritkaság ezutal megessét, legalább igazán érdeme férfiak ért.

A két kitüntetett függetlenségi képviselő érdemei igen előzők egymástól.

Thaly Kálmán a história mezéjen munkálkodik nagy tudással, pártatlan hazafili érzelemmel és kiváló eredménynel. A Rakoczy-korszak nagy historikusá kapja most meg az első magyar királyról énevezett s annak emlékére alapított rend keresztjét. Az egész múltvit magyar közönség elismerésének szentesítése nyilvánvaló a királyi kitüntetésben.

Brázy Kálmán a hazai kereskedelem terén szerzett annyi érdemet, hogy a III. osztályú vasokrona-renddel kivül, a melyet most kapott, rég megszerzte magának nagyrabecslését.

Az összeférhetlenségi törvény

Ma végre hivatalosan közzétették az összeférhetlenségéről készült törvényjavaslat szövegét, a melyről első cikkünkben mondjuk el véleményünket. A javaslat szövegéről így hangzik:

1. § Országgyűlési képviselő nem viselhet olyan hivatal, nem foglalhat el olyan állást, mely a korona kijelöléséről, vagy a korona, a kormány, a kormányzó jogkörétől függ és fizetését vagy díjazását jár. Kivételnek ezáltalános szabály alól: a) a miniszter; b) az egyes miniszteriiumok egy-egy államtitkára; c) a fővárosi községi tanács elnöke vagy alelnöke és kincstári igazgatója; d) az országos közoktatási, egészségügyi és igazságügyi orvosi tanács tagjai; e) a budapesti kir. ügyelme és mégyeltem tanácsa.

2. § Országgyűlési képviselő nem lehet: a) a közös miniszter és b) a külföldi államok diplomáciai vagy konzuli tisztviselőnek tagja.

3. § Az országgyűlési képviselő nem lehet egyszerűen: a) a főrendiház tagja; b) a közös hadseregnek és hadtengerészetnek, a honvédségnek és a seregországnek tényleges szolgálatban álló tagja. A fegyvergyártást tényleges szolgálatnak nem tekintik. c) a korona kéggyárosa.

4. § Az országgyűlési képviselővel össze nem férő állást foglalhat el a képviselő: a) a törvényalkotás, a törvényhatóság és községi, a közp. és polgári iskolák tanára és az elemi és a felsőbb népiskolák tanítója; b) a szerzetrendek tagja, a premonstrát, ciszterciák, benedekes és kegyesrendek kivételével.

5. § Országgyűlési képviselő nem lehet egyszerűen: a) a kormánynyal szerződési viszonyban álló vállalkozó; b) a kormánynyal szerződési viszonyban álló szállító. A ki a kormánynyal saját meglegelő készterménytel vagy meglegelő kész ipartermékek eladása, szállítójának nem tekintendő. c) A kormány és ügyelme (ideértve a külföldi államok) közti kereskedelmi ügyletek közvetítője, bizományos, ha ezért díjazásban részesül; d) az állam vagy a kormány kezébe adható alapvető javak javadalmazásának jogtulosa; e) Szabály ki nem terjed azon férfikre, a kik évi 2000 korona bérrel kevesebbet fizetnek, e) a kormánynyal üi szerződési viszonyban álló fél, melyben az állam a szállító vagy berbeveve. E szabály ki nem terjed ama szerződés-ke, melyben az évi bérösszeg a 10000 koronát meg nem haladja; f) az állam által engedélyezett vasut és osztorna engedélyese; g) a kormánynyal szerződési viszonyban álló vagy tartos ülő jogviszonyban álló pénzügyi elnöke, igazgatósági tagja, jogtanácsosa és alkalmasítottja. E szabály ki nem terjed a magyar földheltintézet, a kisbirtokosok országos földheltintézet, vagy az országos központi hitel-vezetőséghez igazgatósági tagja; a kormánynyal a) b) d) e) f) g) pontokban foglalt ügyekre nézve szerződési viszonyban álló ipari vagy kereskedelmi társaság elnöke, igazgatósági tagja, jogtanácsosa és alkalmazottja, ugyanazon kivételkel, a mint azok a b) d) e) f) g) pontokban meg vannak alapítva; h) az állam által segélyezett, vagy kamattámogatással ellátott ipari vagy közlekedési vállalatok elnöke, igazgatósági tagja, jogtanácsosa s alkalmazottjai, kik állandó javadalmazásban részesülnek. Nem értetnek ide azok az ipari és közlekedési vállalatok, a melyek a kormány befolyásának fenntartása nélkül részülnek államsegélyben.

6. § Az országgyűlési képviselővel össze nem férő helyzetbe jut az a képviselő, a ki: a) bármi anyagi előnyökért vagy előnyösülétként, vagy bármi más érdekekben a kormánytól kölcsönös, vagy címek, kitüntetések, rendjelek adományozását követi.

7. § Az országgyűlési képviselővel össze nem férő helyzetbe jut az a képviselő: a) ki az 1874. évi XXXIII. törvénynek 13. §-ában foglalt büntények miatt jogerősen elítélte; b) ki a politikai jogai gyakorlatlanak felügyelésére jogerősen elítélte; és végre c) a ki ellen jogerősen csőd nyilatott, vagy a ki pondokúság alá jutott.

8. § Az országgyűlési képviselő a kormánynyal közösen nem járhat oly ügyekben, melyek címek, kitüntetések adományozására, vasutak engedélyezésére, állami építkezésekre vagy ártufázásra, kücsdési jogok adományozására vagy ártufázásra, kincstári vagy alapítványokra, az állam által való megteleit vagy berbevitelére, állami erdegek kieszélesítésére, állami jövedelkeknek hasznosítására, állami megrendelésre és szállítókra, tartaközremenyekre, vagy állami segélyezést igénybe vevő ipari vagy közlekedési vállalatokra vonatkoznak. Nem értetnek ide azok az esetek, midon az országgyűlési képviselő a fentebb felsorolt ügyekben választókerületének törvényhatósága vagy választókerületéhez tartozó városok, községek, nem yereségre alakult szövetkezetek, kereskedelmi és iparkö-

rák, és gazdasági egyesületek vagy választókerületétől is eltekintve, egyházi, iskolai vagy egyéb kulturális testület érdekében ezek felhívására díjtalanul jár el. A miniszter, az államtitkár vagy az ügy előkészítésére vagy előkészítésére hivatott hatóság közeg, a képviselőnek a fentebb felsorolt ügyekben való tiltott eljárását el nem fogadhatja, egyszerűen saját hatáskörében intézkedik arra nézve, hogy alantas hatóság és közgei a közbenjárás elfogadásától fogva eljárás sulya alatt álltassanak.

9. § Az összeférhetlenség esetek előhárítása hivatalos bíróság alkotáását, valamint a bíróság eljárási szabályait a házgyűlésről állapítja meg.

10. § A megválasztott képviselő, ha olyan állást foglal, el, vagy a kormánynyal oly üdelti viszonyban áll, mely az 1. 2. 3. 4. és 5. §-szertint a képviselő megbízásával össze nem fér, köteles azt, megzőző levele beutátatásokra, ha az elnöknek írásban bejelenteni és végleges igazolást számmal nyolc nap alatt pedig az állásról lemondani a egyszerűen ad és elnököt a lemondásról értesíteni. Az ily képviselő a határidő elmulasztása a ház tárgyalásában részt nem vehet és szavazattal nem bír.

11. § Ha a már igazolt képviselő időközben oly állást nyer el, vagy a kormánynyal oly üdelti viszonyba kerül, vagy olyan helyzetbe jut, mely a képviselő megbízásával össze nem fér, köteles a képviselőgegről a ház elnökéhez intézett nyilatkozatában 48 óra alatt leköszölni.

12. § Az a képviselő, a ki időközben kinevezést függő olyan állami szolgálatba lép, mely a képviselővel össze nem fér, vagy tartathat meg képviselői helyet, ha arra nyolc napon megválasztatik. E végzőlő kinevezési okmány kézbesítésétől, vagy a mezejényben a kézbesítést a kinevezés kihirdetéséig elözte meg, a kihirdetésről számmal 48 óra alatt a képviselőgegről lemondani tartozik. E szabály kiterjed azonban azokra a képviselőkre is, kik a képviselőgegről összefüggő oly állásról, mely csak díjazással jár, vagy a melytől az elmozdítás csak rendszere fejeletti eljárás után eszközölhető, oly más hasonlólag összefüggő állásba lépnek át, melyekről rendeltetéses okmány kézbesítésétől, vagy a melytől az elmozdítás a kormány által rendszeres fejeletti eljárás nélkül történhetik.

13. § Ha a képviselő a 10. 11. és 12. §-ban megszabott kötelességnek elöget nem tesz, ez esetben a bíróságokra illetékes bizottság a szabályszerű eljárásnak előbevetésével és összeférhetlenség esetnek megállapítását a képviselőt megbízást illetőleg megszünetelti nyilvánítja s erről a képviselőhözának jelezetést tesz. Ha a 6. §-nak esete foreg főon a képviselőre nézve, a megbízás megszünetelését kivül egyáltalán kimondandó, hogy az illető a folyó országgyűlési időszakban képviselővel nem viselhet.

14. § Képviselő, a ki az állam szolgálatában állnak és mint olyanok látható munkát vagy lakással látatnak el, képviselői lakhatóságukban nem részesülhetnek.

15. § Az 1869-ik évi IV. §-ik, az 1870. XVII. 4-ik, az 1872. XXVI. 13-ik és az 1896. évi XXVI. törvény-cikk 6-ik §-ának rendelkezései jelen törvény által nem érintettek.

16. § Az a viszony, melyben a horvát-szlavon képviselők saját országgyűlésüköz és saját kormányukhoz állnak, a jelen törvény által nem érintetik.

17. § Jelen törvény a jövő országgyűlés megválasztásáig napjain lép életbe s egyidejűleg az 1875-ik évi I. c. z-ben foglalt törvényt hatályát veszti.

VIDEK.

Felkerjük vidéki tudostojnkat a lapunk tisztelt barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztőségét minden választást közlésekről, mozgalmáról, jelöléséről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy minél kimerítőbb tudósításokat küldhessünk az országban immár mindent megindult választási mozgalmakról.

EGYHAZ.

Protestáns helyőrségi templom Budapesten. A budapesti helyőrséghez tartozó közös hadserg és a honvédség protestáns legénységé templom hiányában eddig kénytelen volt isteni tiszteletét vívő-termekben, vagy a kaszárnyák udvarain tartani, a Ferenc József lovassági laktanya legénységé pedig a lovardában szokott isteni tiszteletre öszgyűlni. A budapesti ref. egyház előjárás most oly módon akar éten a bajon segíteni, hogy a bécsi Schwarzsponer-utcai helyőrségi templom minitájára, hol a legénység számára három nyelven is tartanak isteni tiszteletet, itt Budapesten is létesítenék egy állandó protestáns helyőrségi templomot. E czélból kérelmet fognak intézni a hadtiszparancsnoksághoz, hogy az a maga részéről is mozditás elő az egyházi hatóság felé. Ebben a kérelében előadják, hogy eddig égen a templom hiánya miatt csak nyápotéken vezényeltek ki a legénység isteni tiszteletre és ez alkalommal is a legénység fő része csak a kalvántéri templom elöl állhatott meg, de a templomba be nem jutottak. Ezt a kérelmet a dunamelléki ref. püspök útján terjesztik fel a hadtiszparancsnoksághoz. A püspök felterjesztésben azt ajánlja, hogy a hadtiszparancsnokság a szerényhasznú kir. kath. templomot, melyre az új templom felépítésével úgy sines szükség, vegye meg a katonai isteni tisztelet tartásának céljaira. A püspök közbenjárását is felajánlja, mert abban a véleményben van, hogy a főváros a neves czélra való tekintetből a megszerzésre nem gördele finansziális akadályokat. A kérvényt, mint értesülünk a jövő hét folyamán adják be a katonai hatósághoz.

Lelkészávalások. A Veszprémmegyeihez tartozó Kardutói ref. ref. egyházhozoz Gombos Dezso püspök főkonzul szünort, a saros-orosi ref. egyház Daresi Bertalan nevelétfelügyelő, ref. lelkész, a mássósi ref. ref. egyház pedig Valady Mátys h-násosi segédlelkész választotta meg rendes lelkészévé.

UJDONSÁGOK.

Tisztelettel felkerjük azokat a t. előzőkben, a kiknek előfizése február 25-án lejár, hogy azokat mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szelvényedésben fenakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre 40 k. —
Negyedévre 10 —
Egy óra 3 60

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk legeszebb és legtarthatóbb divatlapjának, a „Divatszalon"-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk értelmében előfizetői és levető kedvezményes áron: egész évre 5 koronáért, a lapot 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési díjak az Egyetértés előfizésével egy utalványon beküldhetők.

Személyi hírek. Lajos Viktor főhercegnél tegnap Beésben családi ebéd volt, a melyen megjelent a király is. — Csarkok, a belgrádi új orosz követ ma Belgrádba érkezett.

Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth Ferenc, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt elnöke — mint értesülünk — betegnek fekszik Jászberényi lakásán. Kossuth Ferenc a változó időjárás következtében erősen megbült s most nagyobb fokú influenza vett erőt rajta.

A király közönete. A karlocazi szerb metropolita hivatalos közönye: a Szepeski Szion legutóbbi szüneti első fődüvarmesternek Brankovics György pátriárkhához intézett közönye levetéle közli:

„Császári és apostoli királyi felségnek legmagasabb óhajára nagyméltóság! Mián király ő felségének böltelemét, ismételt önépítési egyházi megáldás után, személyesen elküerte Krusodolba, utolsó nyugalma helyére.

„Császári és apostoli királyi felségé legkegyelmesebben meghagyta nekem, hogy nagyméltóságodnak ezen fáradozásért, különösen azért, hogy ezen egyházi temetési ünnepegy órá szében és méltóságosan végezteszt, legfeljebb köszönetet nyilvánítsam.

A midőn ezt a legfeljebb parancsot teljesítem, kérem nagyméltóságodat, fogadjá legkittönbő tiszteletem nyilváníntását.

Ebéd a miniszterelnöknél. Széll Kálmán miniszterelnök ma délután 6 órakor ebédet adott, a melyre hivatalosok voltak: Beniczky Ferenc, Berzevicsy Albert, Desseffy Sándor püspök, Rakocskszky István államzsámszéki elnök, ifj. Abrányi Kornél, Barjakaróvics Mihály szerb főkonzul, gróf Benyovszky Sándor, lovag Csibulka Hubert alabornagy, Fáy István, Herceg Ferenc, Hertelendy Ferenc, Hollo Lajos, Klobasitszky Janos, Louffy bey török főkonzul, Márkus József főpolgármester, Miklós Odón, Orley Kálmán, Rakocskszky István képviselő, Samuel Lázár, Seitzovszky Janos, Szécs Pal, gróf Teleki Sándor, Werner Gyula.

A Kossuth-gyász. A Kossuth-emlék bizottság március 3-án, vasárnap délután 6 órakor gyűlést tart a Királyi Palatza 7. sz. sz. alatt. A gyűlés tárgya: Kossuth Lajos halálának eforduló-jának megemlézése. A bizottság a főváros hazafias testületét és egyesületeit ezen az uton is felkéri, hogy az értekezleten képviseltesek magukat.

A Dunáról. A földmívelésügyi miniszterium vizirégi osztályának ma érkezett jelentések szerint a megújított idők következtében a Duna felső szakaszán áradó jeget öltött a víz. A hőmérséklet Közép Ausztriában —20 főtől déltől vére mintegy —5 fokra szállt fel. Budapestnél +2 fok mellett a víz 4 centiméternyi apadás mellett ma 178 centiméterrel áll. Mint Komáromból jelelnek, ott ma a jég megtörtött, s így a Duna most nem egész Bajánál áll jegeivel borítva. Innen lefelé zajlás van, kivéve Orsova fölött a Kazán-szoros, a hol ma déleltől szüntelen megömlött a jég. A mellékfolyókón a víz- és jégviszonyok tegnap óta változtalnak.

Edison új találmánya. Szentcziós felfedezés híret hozza a taviró New-Yorkból. Edison — hírt szerint — egy új accumulator talált fel, melytől erő- és fényforrás forradalmat van hinta való előidézeni úgy a műszaki tudományban, mint a gyakorlati életben. Az új accumulator ugyanis nagyon olcsó szerkezetű és merőben jóelősegessé teszi a szénrel való tüzelést.

Edvár király Frigyes császárnénál. Frigyes császár özvegyének állapota — mint legújabbban jelelték — annyira javult, hogy a császárné több órára át fínt volt a rövid ideig a szabadban is tartózkodott. Cronberghől jelelték: A Frigyes császárné állapotáról kiadott orvosi jelentés azt mondja: Frigyes császárnénál az 1900. évi nyarán fellépett akut megbetegedés óta ugy az erők állapota, mint az általános állapot lassan javult. A császárné állandóan bizalmas; a táplálkozás kielőgő, az alom fájdalmas zavarjak. A krónikus baj az utóbbi hónapokban csak lassan hódított teret. A császárné több órára át fínt van és kedvező időben naponta rövid ideig a szabadban tartózkodik. Frigyes császárné február 24-én délben feleirág köcsizott a parkban, Vilmos császár délután hat 4 órakor Friedrichshofba érkezett és egy óráig ott. Renvers tanár ma reggel megérkezett.

Az angol király Londonból, Victoria and Albert yachtot tegnap reggel indult el beteg nővére látogatására.

Wlissingenből jelelték, hogy az angol király tegnap délután 4 óra 15 perccor odakeresztelt és 6 óra 45 perccor folytatta útját Cronberghre. A király udvölszére a pályaudvaron megjelent a királyné fődvármester, a külügyminiszter és az angol alkonzul. Ma reggel 6 óra 45 perccor a király Frankfurtba érkezett. Megérkezésük az angol főkonzulatus tagjai udvölszötték. Nyolcz óra 50 perccor megérkezett után az angol szalonkosiba szállt és tovább utazott Cronberghre. Mikor a császár különvonalat jelelték, Edvár király kiszállott a szalonkosiból és az angol főkonzulatus tagjaival a peronon sétalgotott a császári vonat megérkezéséig. A két utalozó kölönös búdvölszés nagyon szives volt. Többször megcsókolták egymást. Mután Edvár király a német császárnak bemutatatta az angol főkonzulatus tagjait, a két utalozó tovább utazott Cronberghre, a hova Vilmos császár és Edvár király déleltől felkötök érkeztek. A pályaudvaron Zsófia gróf trónörökös és Frigyes király hesseni herceg fogadta az utalozókat. Szives búdvölszés után a társaság a pályaudvaron és az utcákon öszgyűlt nagy néptömeg felkészenésével a királyi palotába mentek.

XVI. Lajos eseménye. Érdekes történelmi emléki eseményt árvereztek el a minap Párisban. Az esemény valamikor XVI. Lajos király volt és a boldogtalan uralkodó akkor is ezt használta, mikor a forradalom elől menekülni akart Franciaországból. A királyt — mint ismeretes — visszatitelt Párisba, az esemény végé Varennesben maradt, majd egy közeli kis város polgármesterei hivatalába került és ott őrizték egészen a legutóbbi időkig. A királyi esemény — a maiakhoz hasonlítva — igen nagy, ernyője vastag, buzávirágos selyemből való, melynek szőle rózsákkal van telehelve, bordái bronz ezüldékekkel vannak ellátva, fogantyúja pedig elefantcsontból készült. Eről az eseményről különben a király szokásáról szóló folyóiratszekben is említés van tve.

Foltzött szívek. A modern sebészet tudománya manapság már annyira előrehaladt, hogy konkurencziát csinálva Amor istennek, a sebzett szívet is meg tudja gyógyítani. Csakhogy nem hasonzenlivel, hanem közönséges technika uton, tüvel és csermával. Az emberi szívet többféle módon érheti sérülés. Leggyakrabban akkor sérül meg a szív, ha az ember nagyon jóllakott állapotban melbe üt. Ha a gyomor ugyanis nagyon tele van, fölért, előre nyomja a szívet a melkscsübe. Ha ilyenkor megütik a szívet, a szívszakcsóban vérömlecs támad, a mely gyors segyék nélkül halált okoz. Ha azonban a betegem műletet hajtanak végre, életet meg lehet menteni. Az ily megoparított betegeknek fele meggyógyul. Dr. Hill német orvos említi, hogy több esetben meggyarri a megrepélt szívet s a beteget így mentette meg a biztos haláltól. Az is volt eset, hogy egy 28 éves leánykának költői fordult a szívébe. A sebet a doktor bevartta s a lány meggyógyult.

Mián király sírhelye. Mián király nyugvóhelyének megválasztására vonatkozólag az Agrarner Tagblatt arról értesül, hogy Mián király végredeleiben nem írta meg kifejezetten, hogy a krusodói kólosztorban temessék el, hanem I. Ferenc József királyhoz intézett leveleiben csak azt kérte, hogy magyarországi szerb kólosztorban helyezték örök nyugalomra. Királyuk teljesíteni akarta elhunyt királyjának végső kívánását és felkérte Széll Kálmánt, hogy jelöljön meg egy alkalmas kólosztor. A miniszterelnök Khusen-Hébervárny horvát bán és Brankovics szerb patriárka meghallgatása után ajánlotta Mián király sírhelyeit a krusodói kólosztor.

Interview Schrott Katalinnal. A Berliner Lokal-Anzeiger egyik munkatársa felkérte Schrott Katalint, hogy Burg-színház nagy művésznőjét abból az alkalomból, hogy a papának kihaltatáson volt. A művésznő sok érdekeset mondott arról a viszonyról, a mely őt Ersebet királynéhoz fűzte évek hosszú során át.

Az a fenkőlt gondolkodás, nemeslelkű nő nekem nagy jóakarom, mondhatnám, barátom volt — mondotta a művésznő. A mikor nagy lelki gyötrelmet és szenvedései ugyszólván napról-napra üldöztek egy helyről a másikra, nagy vigasztalásul szolgált az a tudat, hogy férje, a császár és királyi oldala mellett van egy jókedélyű, vigelkü nő, a ki elbeszélésekkel, szavaltatokkal és felolvasásokkal sok derűs percet szentel a feleségnek; a ki reggelintek elkéri a császárt Schönbrunnban a parkba, a hol az uralkodó karibadi kurát tartott; egy asszony, a kiröl tudta, hogy bizalmi állásával sohasem élt vissza, sem protekcióját fel nem használta.

Minden év tavaszán szabadság kaplam a Burg-színházról — folytatja Schrott Katalin s az első márciusi előadást elküldöttöm Gödöllőre vagy Terlittebe a feleség asszonyának s boldog voltam, ha néhány napot közelében toltlhettem.

Aztán a burgszínházi viszonyokról beszélt a művésznő, végül pedig megjegyezte, hogy alaplatanok az elválasztól és a ferjezmenéséről terjesztett híresztések.

Ingyen kenyér. Pap Amalia urhély

Előzetes.

Az előzetes barátságos hangulattal indult és egész folyamatosan szelíd volt. Magyar bankok iránt élénkebb érdeklődés nyilvánult. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 673.50—675.—ig, magyar hitelbank 684.—685.—ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 428.—429.50—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 443.—444.—ig, osztrák-magyar államvasút 670.50—671.25—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.75—93.80—ig, közúti vasút 575.—

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 674.75—675.—ig, magyar hitelbank 685.—685.50—ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 429.50—430.—ig, magyar par- és kereskedelmi bank 153.—154.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 443.50—444.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.25—671.50—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.50—480.—ig, magyar korona-járadék 93.75—93.80—ig, közúti vasút 575.—576.—ig, városi villamos vasút 280.—281.—ig.

Déli tizede.

A déli tizeden mérsékelt a hangulat, míg helyi értékekben a szelíd irányzat érvényben maradt. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.—675.50—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, magyar leszámlító- és pénzváltóbank 429.—430.—ig, magyar par- és kereskedelmi bank 151.—152.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 444.—445.—ig, osztrák-magyar államvasút 670.75—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Prémium-tized.

Díjkielcsészés: Osztrák hitelrészvény bolnapra 4—6 k., nyolc napra 8—10 k., március végére 22—24 korona.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Utózetes.

Az utózetes alacsonyabb berlini jegyzésekre bányáit irányzattal záródik. — Költöttek: Osztrák hitelrészvény 675.25—675.75—ig, magyar hitelbank 684.50—685.—ig, osztrák-magyar államvasút 671.—671.25—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.80—93.85—ig, közúti vasút 577.—578.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

Bécs, febr. 25. (Magyar értékek értékelése.) 4-1/2% os aranyjáradék 118.05, ószi és szegedi kölcsönösség 142.—, magyar vasúti kölcsön ezután 100.55, magyar kel. vasút áll. kötvény 119.—, magyar leszámlító- és váltóbank 428.—, magyar kereskedelmi bank —, magyar korona-járadék 93.70—93.80—ig, osztrák-magyar államvasút 670.50—671.25—ig, rimamurányi vasút 479.—480.—ig, magyar korona-járadék 93.75—93.80—ig, közúti vasút 575.—

Bécs, febr. 25. (Osztrák értékek értékelése.) 4-1/2% os aranyjáradék 98.45, 4-1/2% os osztrák aranyjáradék 118.05, 1860. sorsjegy 137.50, osztrák nautárszolg. 392.—, angol-osztrák bank 275.—, bécsi Bankverein 469.—, osztrák-magyar államvasút 671.25, déli vasút részvény 105.50—magyar államvasút 671.25, déli vasút részvény 296.50, cs. és kir. vasút részvény 98.35, osztrák korona-járadék 97.95, 1864. sorsjegy 207.—, osztrák hitelrészvény 674.50, unió-bank részvény 538.—, osztrák Länderbank 415.—, osztrák-magyar államvasút 670.75, elhívóvígy vasút 479.—, alpesi részvények 444.50, 20 frankos arany 19.08, londoni váltó: 240.50, bécsi tramway Ltt. A. 276.—, Ltt. B. 274.—, Lipótkőző 374.—, Szilárd.

Bécs, febr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az enyhe időjárás hatásait paralizálta a valamivel javuló új nyelvi árfolyamok s ennek következtében a határ-idegények eladása kedv volt, az iránzat langha lett s az arfolyamok gyöngyölt; később fedezeti jellegű jelentkezett s az arfolyamok javultak. — Költöttek: Buza tavaszra 7.70—7.72, buza május-júniusra 7.81, buza őszre 7.92, rozs tavaszra 7.04, rozs május-júniusra 7.62—7.64, rozs tavaszra 6.56—6.58—6.56, tengeri május-júniusra 5.44—5.49 koronák. Jegyzetelt: rozs őszre 6.99—7.01, tengeri július-augusztusra 5.60—5.61, repce augusztus-szeptemberre 13—13.10 koronán Szilárdabb külföldi jelentések a tőzsdé gyön gűlt. Záratok maradtak: Buza tavaszra 7.70, rozs tavaszra 7.62, rozs őszre 6.98, zab tavaszra 6.53, tengeri május-júniusra 5.47 korona.

Szécsényben ma nem volt üzlet; ára nem változott a kontingentál kész áru jegyzé 38.60 k. pénz és 39.— k. aru.

Külföldi értéktőzsdék. Berlin, febr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Az angolok dél-afrikai győzelmeiről szöke hírek és az angol-amerikai vasúti közlekedés kedvező jelentkezett jó hatást gyakoroltak a ma tőzsdéforgalomra. Különösen a köbör-szénvegyek emelkedtek, a melyekben fedezeti szükséglet is volt a közelből utóidra. Bankok közül a Deutsche Bank és Disconto Commandi részvényeit kerestek leginkább. Jaradékok jól tartottak meg. Holnapra a birodalmi bank kamatállása egy 1/2% alatti lesz. Vasutak közli tranzitváltói emelkedtek és élénk keresletet érvevnek. A második tőzsdé-óránban is szelíd maradt az irányzat. Dmmit-Trust részvények emelkedtek. Jaradékok közül kínai és orosz értékek és magyar korona-járadékok emelkedtek. Bel-földi jaradékok szilárdak. Utómépenz 3/2%. Megajlesztásoknál kamatlab 3/4%.

Záratok jegyzetelt 4-1/2% os papir járadék 98.40, 4-1/2% os osztrák aranyjáradék 100.40, elhívóvígy vasút —, magyar korona-járadék 94.40, osztrák magyar államvasút 143.60, kassa-odobergi vasút —, bécsi váltó 85.05, magyar vasúti beruházás kölcsön 102.50, alpesi bányarészvény —, Disconto Commandi 153.10, általános villamosjegy Eissac 307.50, génekkeresleten 174.90, Laura-kőhő 204.50, 4-1/2% os vasúti járadék 98.40, 4-1/2% os magyar aranyjáradék 99.25, osztrák hitelrészvény 212.25, déli vasút 25.50, Károly Lajos-vasút —, orosz bankjegyek 216.30, 4-1/2% os orosz kölcsön 96.10, török dohányrészvény —, osztrák jaradék 96.25, magyar hitelbank —, Dynamit Trust 155.—, Harpeni 170.—, Szilárd.

Berlin, febr. 25. (Esti tőzsdé.) Osztrák hitelrészvény 212.—, déli vasút 25.50, osztrák-magyar államvasút 143.60, Szilárd.

Frankfurt, febr. 25. (Esti tőzsdé.) Osztrák hitelrészvény 212.10, déli vasút —, Disconto-Commandi 153.50, berlini Handelsgeellschaft —, Harpeni 170.30, Laura-kőhő 205.50, magyar aranyjáradék —, osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar államvasút —, nemet bank 307.—, drezdai bank —, peisenkeresleten 176.—, Huiserna 181.80, orosz jaradék 96.25, magyar korona-járadék —, osztrák jaradékok —, Szilárd.

Hamburg, febr. 25. (Zárlat.) 4-1/2% os elzáródott 98.30, 1860. sorsjegy 138.50, osztrák déli vasút 25.25, 4-1/2% os osztrák aranyjáradék 100.25, osztrák hitelrészvény 212.10, osztrák-magyar államvasút 143.50, orosz jaradék 96.—, 4-1/2% magyar aranyjáradék 99.40, Szilárd.

Paris, febr. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák-magyar államvasút —, 4-1/2% os osztrák aranyjáradék 100.90, osztrák Länderbank —, 3-1/2% os francia jaradék 102.20, ottoman-bank 549.—, 3-1/2% os francia jaradék 102.85, alpesi bányarészvények —, déli vasút —, 4-1/2% os magyar aranyjáradék 99.70, parisi bankrészvény 1073, orosz jaradék 95.80, francia tőzsdéleti jaradék 100.40, osztrák földhitel. részv. —, török dohányrészvény 323.—, Bagnyalt.

London, febr. 25. (Mégnyitás.) Angol osztrák 97 1/2% London, febr. 25. (Zárlat.) 2-1/2% os angol csúszók 97 1/2%, spanyol jaradék 71 1/2%, négyzszázalékos magyar aranyjáradék 99.—, 4-1/2% os ruha 63 1/2%, lesztamitások kamatlab 3/4%, bécsi váltó —, déli vasút 5 1/2%, orosz jaradék 94 1/2%, négyzszázalékos osztrák aranyjáradék —, Canada Pacific vasút 93.—, ezüst 25 1/2%, Szilárd.

New-York, febr. 25. (Zárlat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 9 1/4 (9 1/4) tetnap), gyapot marcziusra 8.91 (9.02), gyapot májusra 8.96 (9.09), gyapot New-Orleansban helyben 9 1/4 (9 1/4). — Petroleum: Stand White New-Yorkban 7.95 (7.95),

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1901. február 25.
Tőzsdés nap Vizitálás reggel 7 órakor 189 em. Hosszú reggel 7 órakor + 2 C. Lezárló mérő reg. 7 ó. 7.63 mfm.

Table with columns for various goods (Buzza, Artyám, etc.) and their prices. Includes sub-sections for 'A) Arutőzsde' and 'B) Határvidéke'.

Table for 'H. Leszámloló árnyalások' (Settlement prices) for various goods like sugar, oil, and flour.

Table for 'I. Kőszénárnyalások' (Coal prices) listing different grades and their market prices.

Table for 'II. Hajózási áruárnyalások' (Shipping goods prices) including various types of cargo and their rates.

Table for 'D) Értéktőzsde' (Exchange market) listing various securities, bonds, and their current market values.

Large table for 'Értékpapírok' (Securities) listing numerous financial instruments, bank shares, and their prices.

Advertisement for 'Kinek ne volna szüksége' (Who needs it) featuring 'Legújabb levelező, önttyvéd és házi fitkár' by KASSAY ADOLF.

Advertisement for 'Való' (True) medicine, claiming to cure various ailments, with contact information for Koller Pál.

Advertisement for 'Az önégyed' (The quarter) featuring a circular logo and text about a specific product or service.

Advertisement for 'Villamos világítás!' (Electric lighting!) by RIEDER OTTÓ, located at Budapest, IV. Kecskeméti-utca 6. sz.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice) regarding a public tender or official announcement.

Advertisement for 'Hivatalos órák' (Official clocks) by LAMPEL R. (Wodianer F. és Fia), located at Budapest, VI. Andrássy-ut 21. sz.

Large advertisement for 'Meghívás a magyar leszámítoló- és pénzváltóbanknak' (Invitation to the Hungarian clearing and exchange bank) for a meeting on March 16, 1901.

Small text at the bottom left corner, possibly a page number or reference.

Small text at the bottom right corner, possibly a page number or reference.

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... TELEFON 5166.

Kis hirdetés. Bízatos siker. Egy szó ára 4 fillér. Illustration of a woman in traditional dress.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Kis hirdetések. Eladás. Vetel. Oktatás. Nagy kölcsön-könyvtár. Olcsó operák.

Gymnasium vagy a budapesti kereskedelmi akadémián... Kwiszda Ferencz János.

Feltűnést keltő! Tea-szilvórium (FINE FLEUR). Hermann A. horvátországi szilvórium csarnok.

SCHERING-PÉLE PEPSIN ESSENZIA. Emésztési nehézségek, gyomor- és béthurut, aranyer, májbajok.

A FRANKLIN-TÁRSULAT. Az egészséges állatok gondozása és a betegek ápolása. Irta: RÉVÉSZ GYULA.

Kwiszda Ferencz János. Kerületi győztes Korneburg, Bécs mellett.

Sürgős!!! Mután kizárólag magyar gyártmányú cipőket készítek.

MAGYAR KÖNYVTÁR. Legújabb fizetel. 207-208. H. G. Wells. Dr. Morsau.

Szőlőoltványok. Szőlőművelés, szőlőbetegségek. Ripária-Portia.

DECKERT és HOMOLKA. Villamvilágítás. Argyérek, kőszegvessék és ajánlatok ingyen és bérmentve.

Meghívó az aszói takarékpénztár XXXII. évi rendes közgyűlésére.

Gróf Károly. Klapka h. Igy beszélt a k. Másnap apróra r.

Neustein Filóip. Hashajtó labdaccai. Gyenge hashajtó, vértisztító és feloldó szer.

Bükkfa eladási hirdetmény. A técsői m. kir. erdőgazdálkodásban, a Ferenczyölgyi, Marangos és Széthygyan az 1901. évi kezdve 1903. év végéig.

Szerelmeseink könyve. Most jelent meg az Athenaeum r. társ. kiadásában: Szerelmeseink könyve.

Dr. GARAI ANTAL. Títkos betegségek, Nepszerű utmutató.